

ТИФЛИССКІЯ ВѢДОМОСТІ



Выходящъ:
на Русскомъ языке, по пленницамъ;
на Грузинскомъ, по понедѣльникъ;
и на Армянскомъ, по средамъ.



Годовая цена,
за всякое издание порознь:
по сю сторону Кавказа 6 р. сер.;
по ту сторону Кавказа 30 р. асс.

№

35.

Пятница, Августа 30-го дня 1829 года.

Исторіческія воспомінанія о Кавказскомъ краѣ.—28-го Августа 1828 года, отрядъ войскъ Опѣрѣль-го Кавказского Корпуса, состоявшій подъ начальствомъ Генералъ-Майора Князя Чавчавадзе, занялъ городъ Вакзель.

ВЫСОЧАЙШІЕ ПРИКАЗЫ.

(По Отдѣльному Кавказскому Корпусу).

Его Импѣраторское Величество соиз-
волилъ определить слѣдующіе Приказы:

а). Въ присутствіи Своемъ въ Новѣгородѣ.
Іюля 10-го 1829 года.—Производится. По пѣ-
хотѣ. Бородинскаго пѣхотнаго полка юнкер-
офицеръ Мусатовскій въ Пррапорщики.

Назначается.—Грузинскаго Гренадерскаго
полка. Подпоручикъ Лошкаревъ, Плацѣ-Адв-
окантъ въ Тифлисѣ.

б). Въ Петергофѣ, Іюля 15-го. Определяет-
ся въ службу. По пѣхотѣ. Уволенный изъ 41-го
Егерскаго полка Штабс-Капитанъ Король-
ковъ въ Военно-Рабочую Но 2-го роту, при
Опѣрѣль-го Кавказскомъ Корпусѣ состоящію.

с). Іюля 16-го. Определяется въ службу. По
Гарнизонной Артиллериї. Уволенный изъ По-
ручиниковъ Аспраханскаго Артиллерийскаго Гар-
низона Штабс-Капитаномъ Татлинъ, въ
же гарнизонѣ прежнимъ Поручичьимъ
чиномъ.

Переводится. По Артиллериї. Кавказской
Гренадерской Артиллерийской бригадѣ. Пору-
чиникъ Леонтьевъ въ З-ю Гарнизонную Артил-
лерию бригаду Штабс-Капитаномъ.

ВЫСОЧАЙШІЕ УКАЗЫ.

Высочайшимъ Именнымъ Указомъ въ 18-й
день Іюля Капитулу Россійскихъ орденовъ дан-
нымъ, Всемилостивѣше пожалованы Кавале-
рами: ордена Св. Владимира 3-й степени Коман-
диръ Грузинскаго Гренадерскаго полка Пол-
ковникъ Графъ Спилюкъ и тогоже ордена 4-й
степени Совѣтникъ Грузинской Казенной
дипекціи Коллежскій Ассесоръ Эткинъ, пер-
вый въ воздаяніе отличного мужества и хра-
брости, оказанныхъ въ дѣлахъ противу непрія-
теля, а послѣдній въ воздаяніе отлично-усер-
дной службы Начальствомъ засвидѣтельство-
ванной.

Высочайшимъ Именнымъ Указомъ 20-го
Іюля Правительствующему Сенату даннымъ,
Управляющій Аспраханскимъ солянымъ Прав-
лениемъ Коллежскій Совѣтникъ Македонскій,
прошенію его уволенъ за болѣзнью отъ

настоящей должности, а на мѣсто его повелѣно
быть Начальнику 5-го отдѣленія Департамен-
та Горныхъ и Соляныхъ дѣлъ Коллежскому
Совѣтнику Подъѣсацкому.

— Служившій въ Канцеляріи Главноуправляю-
щаго Грузію Секретаремъ, Надворный Совѣ-
тникъ Демешкевичъ-Закревскій, за продолженіе
имѣ службы въ Грузіѣ болѣе четырехъ лѣтъ,
Высочайшимъ Именнымъ Указомъ, Правитель-
ствующему Сенату 22 Іюля даннымъ, на осно-
ваніи Указа 19-го Декабря 1803 года, Всемило-
стивѣше пожалованъ въ Коллежскіе Совѣтники.

— Указомъ, отъ 22-го же Іюля Правитель-
ствующему Сенату даннымъ, определенный въ
Кавказскую Врачебную Управу Операторъ,
Штабс-Лѣкарь Надворный Совѣтникъ Зелен-
скій, на основаніи Указа 29-го октября 1809
года, произведенъ въ Коллежскіе же Совѣтники,
съ шѣмъ, чтобы прослужилъ тамъ не менѣе
трехъ лѣтъ.

— Государь Импѣраторъ, по ходатай-
ству Главнокомандующаго Опѣрѣль-го Кавказ-
скимъ Корпусомъ, Генерала Графа Паскевича-
Эриванскаго, въ 23-й день Іюля Всемилостивѣ-
ше повелѣть соизволилъ Священнника Гру-
зинскаго Гренадерскаго полка Адуковскаго, за
отличное исполненіе обязанностей во время
нахожденія при войскахъ при покорѣніи кре-
пости Ахалциха, наградиши бархатною фюле-
товою Камилавкою.

— Въ 10-й день Іюля Высочайше утвержденна
Конфірмація Главнокомандующаго Опѣрѣль-го
Кавказскимъ Корпусомъ, чтобы Подпоручика
Навагинскаго пѣхотнаго полка Елютина, за
похищеніе принадлежащихъ нижнимъ чинамъ
денежныхъ, писемъ и съѣдущихъ къ отправ-
ленію въ разныя мѣста конвертовъ съ день-
гами, и распрашу всего вообще 1,787 руб. 28½
коп., во уваженіе молодыхъ его лѣтъ, лишивъ
чиновъ и дворянскаго достоинства, написать
въ рядовые, впередъ до отличной выслуги, съ
опредѣленіемъ въ 42-й Егерскій полкъ.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Тифлисъ 30-го Августа.

Впечатленіе, произведенное здѣсь появив-
шееся въ Одессѣ заразою, поставляемъ на себѣ

обязанность сообщить слѣдующія подробности, помѣщенные въ посѣдникахъ Нумерахъ Одесскаго Вѣстника:

Оть 26-го Іюля.—Въ Четверговъ, 25 Іюля, Начальство узнало по допросамъ людей къ здѣшнемъ Карантинъ, что одна женщина, живущая въ землянкѣ на концѣ города близъ рыбнаго рынка, имѣла сообщеніе съ семействомъ на южорѣ Грека Феогносши (гдѣ оказалась зараза). Женщина сюю помычью опытками, нашли ее болѣвою и узнали, что она уже за два дня (до того по смиѣю медиковъ) была оцищена. Послѣ шакового ошѣвленія ее немедленно отвели въ Карантинъ, гдѣ она умѣрла съ признаками заразы. Случай сей хотѣлъ отдельный, но произошедши вънутри черты городской, побудилъ начальство рѣшиться оцѣнить городъ какъ для узвания настоящаго положенія заразы вънутри онаго, если онаѣ еще гдѣ-нибудь прошла, такъ и для того, чтобы не впустить оной въ внутрь Империи. Всѣ мѣры осмотрѣніи принятые и назначены Комиссіи для снабженія жителей всякаго рода: припасы въ настоящихъ обстоятельствахъ. Можно надѣяться, что сія предосмотрѣніе не долго будешьъ нужна, и что люди, которыми вышеписанный случай могъ сообщить заразу, не распространятъ оной далѣе. Всѣ сообщавшіе съ адерзанію больною и ея семействомъ, въ-шечевіи посѣдникахъ 9-ти днѣй, взяты въ Карантинъ, и весь карантинъ, въ кошоромъ она жила, и кашорый состоялъ изъ 15-ти, домовъ оцищено особою стражею.

Оть 31-го Іюля.—Страхъ, произведенный въ жителяхъ здѣшнихъ смертию одной женщины съ чумными знаками, начинаясь уменьшалась. Со временемъ появленія послѣднаго листа нашего Вѣстника до вынѣ, не произошло въ городѣ ни одного сомнительного случая; между тѣмъ мѣры нужные не только къ осмотрѣнію, но и къ предупрежденію заразы, безошибочно принимаются. Комиссіи продовольственная забоящая о приготовленіи съѣстныхъ припасовъ: Комиссары надѣжающіе за здоровье жителей, ежедневно два раза посѣщають дома, наблюдение ихъ порученное. Сверхъ этого учреждена Комиссія для окуривания и очищенія по Карантиннымъ правиламъ всѣхъ землянокъ, и неопрятныхъ домовъ, равно какъ и всѣхъ вѣтѣй въ сихъ заключающихся. Мѣры сіи могутъ показаться нѣкоторымъ излишними, другое назовутъ ихъ сѣмнадцати; но благомыслие граждане охочиѣ согласиша сія постыдѣніе пѣсколько спѣв прекращенія свободныхъ споштѣй и многихъ предосмотрѣній, кои обѣщають скроутъ полную безопаснoscь, нежели оспакающіе цѣлые мѣсяцы въ посѣдникомъ страхъ, и пошомъ, можешьъ бысть, вѣньши ужасный послѣдствіе зла, кошораго не хощли ужаснуть въ началѣ. Правила, которыми должны руководствоваться въ настоющихъ обстоятельствахъ жители и чиновники, напечатаны по приказанию Начальства, и всѣмъ раздаются. Оныя заключаютъ въ себѣ всѣ наставления и предупрежденія, кои необходимы для всякаго города угрожающею заразительною болѣдию. Нѣкоторыя изъ сихъ правила еще не приведены въ совершение дѣйствіе пошому, что опасность еще не шакъ велика; но все напередъ приготовлено къ отвращенію зла сильнѣшаго. Всѣхъ почему мы стали гораздо покойнѣе.

Оть 3-го Августа.—Съ 25-го Іюля до вчерашняго вѣчера въ городѣ нашемъ не было пытливѣшаго случая заразы; вчера умеръ одинъ ребенокъ, на кошоромъ вѣкомъ медики находили сомнительные знаки; но другое утверждаютъ, что смерть сего младенца не подлежитъ никакому сомнѣнію. Не смотря на то Начальство приняло всѣ мѣры осмотрѣніи: съмѣство взято въ Карантинъ; имѣвшее съ онымъ сообщеніе оцищено и подвергнуто строгому надзору.

Санктпетербургъ, Августа 12-го. Государь Императоръ Высочайше соизволилъ дать Правительствующему Сенату въ Зѣ-й день Іюля слѣдующій Указъ:

«Въ справедливое воздаяніе омытыхъ подвигомъ и важныхъ Намъ и Отечеству заслугъ Главнокомандующаго 2-ю Армию Генерала бывшъ Инфантеріи Графа Дибича, желалъ сохранить память совершенаго войсками Нашими подъ предводителемъ его, незавѣннаго перехода Балканскихъ горъ, досель почиваемыхъ не преодолимыи оплотомъ Отоманской Порты. Есмилославѣйше жалуетъ ему и пошомъ его променование Забалканскаго, Позелѣскъ именоваться ему Графомъ Дибичемъ-Забалканскимъ.

— Высочайшимъ Приказомъ 6-го Августа отданымъ, Генеральнаго Штаба Генералъ-Майору Рениенквишу пове-

лено состоять въ Смѣшѣ Его Величества съ османеніемъ по прежнему при Генеральномъ Штабѣ.

7-го Августа спущенъ на воду въ новомъ Адмиралтейскомъ, въ Высочайшемъ присутствіи Его Величества Государя Императора 44-хъ пушечный фрегатъ Нева, построенный Корпуса Корабельныхъ Инженеровъ Капитаномъ Колодкинымъ, и, состоящей подъ командиндою Капитаномъ-Лейтенанта Манциѣрова.

Въ Субботу 10-го сего мѣсяца Персидскій Прицѣвъ Козровъ-Мирза имѣлъ публичную аудіенцію въ Зимнемъ дворцѣ Его Императорскаго Величества, причемъ соблюденъ слѣдующій церемоніалъ:

Въ сей день во утру, обыкновенный караулъ во Дворцѣ былъ умноженъ 3-мъ башмаками, изъ коихъ одинъ стоялъ предъ главною гауптвахшю на дворѣ, а другіе два поспавлены были на площади по обѣ стороны воротъ; въ синихъ и якъ парадной лѣсницѣ и въ прихожихъ комнатахъ, начиная отъ параднаго подъѣзда съ большаго двора до Концертнаго зала, назначеннаго для Каперса ожиданія, поспавлены были шпалеры отъ Лейбъ-Гвардіи Коннаго полка и Кавалергардскаго по 4 эскадрона; шакой же шпалеръ отъ Кавалергардовъ въ Козачьей, Арабесковой, бѣлой залѣ и поршеннай Галлерѣ до Кавалергардской компании. Въ Георгіевской и Тронной залахъ поспавлены были шпалеры отъ дворцовыхъ Гренадеръ. Съ 11 часовъ имѣли прѣѣздъ во Дворец Его Императорскаго Величества первыхъ пяти классовъ обоего пола Особы, а также Гвардіи и Арміи Штабъ-и Оберъ-Офицеры и всѣ имѣющіе во Дворцу прѣѣздъ, а купеческое по билетамъ.

Въ 11 часовъ, назначенный въ должность Предводителя, Генералъ-Адъютантъ Графъ Сухтеленъ, получивъ отъ Его Императорскаго Величества повелѣніе, Экспѣціи по Поморью, отираясь изъ Зимнаго Дворца отъ имѣющагося на Невѣ подъѣзда слѣдующимъ порядкомъ.

Дивизіонъ Конной Гвардіи съ обнаженными палашами, со шландаршомъ, трубами и лишеврами.

Унтеръ-Штабмейстеръ въ думя Берейшерами; за ними 12 заводныхъ дворцовыхъ лошадей въ богашомъ уборѣ, какъ ведены были конюхами одна за другого.

Придворная карета для Предводителя цугомъ.

6 Дворцовыхъ каретъ для Персидскихъ Чиновниковъ.

Шесть дворцовыхъ Бѣзовыхъ верхами; за ними 4 скорохода съ тростями, 2 Камеръ-Лакея, и 24 Лакея по два въ рядъ-пѣши.

Дворцовая богашая карета для Посла, въ кошорѣ 12 лакеевъ вышевозначеній Предводителя; по обѣимъ споронамъ кареты, 4 Лакея пѣши, 2 Камеръ-Лакея и 4 Кавалерійскихъ Офицера верхами. Въ заключеніе Дивизіонъ Кавалергардовъ.

По прибышии Предводителя въ Посольскій домъ, сшоѣтшій шакъ караулъ вышелъ въ ружье, а со споронамъ Посла у самой кареты вспрѣшили Посольской Смѣши Чиновники; у лѣсницы Почетные Посольские Чиновники же; въ первой комнатахъ вспрѣшили Предводителя самъ Посоль, иако Иринецъ зори не дѣлъ правой руки; по учиненіи извиняющихъ учтивостей пошли честъ въ кареты.

Въ то время караулъ отдалъ честъ съ музыкой, разно и споштѣй въ пѣрадъ отрядъ Кавалеріи, шестаѣ, проходя чрезъ Воскресенскую, Линейную, Пашелеймоновскую, по висячemu мосту, мимо лѣпнаго сада въ новую Садовую, Невскій проспектъ и малую Милоновскую, на Дворцовую площадь, (обращи же по большой набережной въ Воскресенскую,) началось слѣдующимъ порядкомъ.

1. Дивизіонъ Конной Гвардіи съ обнаженными палашами, со шландаршомъ, трубами и лишеврами.

2. Дворца Его Императорскаго Величества Унтеръ-Штабмейстеръ верхомъ; при немъ въ Берейтера и 12 Дворцовыхъ заводныхъ верховыхъ лошадей въ богашомъ уборѣ.

3. Придворная карета Предводителя.

4. Шесть каретъ дворцовыхъ, въ коихъ сидѣли Персидскіе Чиновники.

5. Шесть дворцовыхъ конюховъ верхами, за ними 4 скорохода съ тростями, 2 Камеръ-Лакея и 24 Лакея пѣшихъ по 2 въ рядъ.

6. Дворцовая карета цугомъ, въ кошорѣ сидѣль въ первомъ мѣстѣ Посоль, а напротивъ его Предводитель; по обѣимъ споронамъ кареты шли придворные лакеи, съ каждой по 2, а 2 Камеръ-Лакея верхами близъ кареты; Россійскій Персидскаго языка Переводчикъ верхомъ, да 4 Кавалергардскихъ и Конногвардейскихъ Офицеровъ же верхами.

7. Въ заключеніи дивизіонъ Кавалергардовъ.

Когда церемоніальный ходъ приблизилъ къ Императорскому Дворцу, и проѣхалъ мимо воротъ, тогда Персидскіе посланцы вышли у своихъ, а предшествовавшій дивизіонъ, изъ кареты, кроме Посольской, сѣли въ надлежащей порядокъ, и ожидали Посла для обращаго сопровождения до него. Посоль же въ дворцовомъ экипажѣ съ Предводителемъ вѣхъ вспять Императорскаго Дворца наѣхалъ къ въездной лѣсничнице; предъ ею каретою посыпалъ Чиновники Посольской Свиты.

При вѣзѣ Посла на дворъ, споявшіе шамъ башмаки привѣтствіе честіе съ музыкою.

При выходѣ Посла изъ кареты, встрѣтили его Двора Императорскаго Величества Церемоніймейстеръ, два Камергера, два Камергера и Гофмейстеръ. На верхней лѣстнице вышли Оберъ-Церемоніймейстеръ, а въ первой лѣстнице Оберъ-Гофмаршаль, кои преи проводили Посла въ залу ожиданія, назначенну въ Концертной залѣ, въ которой встрѣтили Посла Оберъ-Камергеръ и Оберъ-Швейкъ.

Пошомъ выразилъ прошеніе Посоль сѣсть на диванъ, привѣтствіемъ тронивъ оконъ въ стѣнѣ, и пощипавъ кофейсерпушку и шербешомъ.

Когда все было приготовлено и Его Императорское Величество, принялъ онь Оберъ-Камергера о прѣздѣ Посла, и повелѣлъ ввести Посла, когда его провели въ блѣдную Галлерею въ поршретную залу, где нѣсколько разошлись доколѣ Оберъ-Камергеръ по Высочайшему приглашенію продолжать его продолжать шествіе въ Георгіевскую Тронную.

Когда Государь Императоръ, Государыня Императрица, Государь Великій Князь Наслѣдникъ и Всѧ Августѣйшая изъ знатнейшихъ своихъ покоясь и Эрмишака принялъ Тронную, то шамъ Ихъ Императорскія Величества изволилъ сѣсть на тронѣ предъ послѣднею ступенью, а Государь Великій Князь Наслѣдникъ и Всѧ Императорская Фамилія вправѣ на привѣтствованіи мѣстѣ.

Въ此刻ъ же разстояніи оны Государя Императора находилась Министръ Императорскаго Двора, Вице-канцлеръ и Генералъ-Адъютантъ.

Въ此刻ъ же, привѣтствованія для Императорской Фамиліи, стояли Члены Государственного Совѣта и Сената, Генералитетъ, Штабъ-и Оберъ-Офицеры Гвардии; а отъ Гвардии весь Глаштади Штабъ Его Императорскаго Величества Сухопутной и Морской.

Прощивъ Императорской Фамиліи, на лѣвой сторонѣ находился Дипломатический Корпусъ въ привѣтствованіи для оного мѣстѣ; заинъ Дворъ, всѣ Дамы и граждане Чиновники сѣсть на чешыре классы.

Въ此刻ъ Галлерея находилась Армейскіе Штабъ-и Офицеры и всѣ прочія Особы, имѣющія прѣздѣ во ольшой Мраморной залѣ и въ первомъ аван-купе.

Оберъ-Камергеръ, по полученіи Высочайшаго повелѣнія посланца Посла на Аудіенцію, пришедшіи въ Портрѣтную, привѣтствіе Посла продолжать шествіе въ Георгіевскую залу въ сопровождении всѣхъ встрѣтившихъ его воинъ Особы; Послу же предшествовали по прежнему Двора Его Императорскаго Величества, Церемоніймейстеръ, Камеръ-Юнкеръ, а Камеръ-Гера и Гофмейстеръ; Посломъ Оберъ-Церемоніймейстеръ а съ правой Оберъ-Гофмаршаль, а съ лѣвой Предводитель; а Посломъ же Персидскіе Чиновники его Сияшы Шахову Грамоту несъ самъ Посоль.

При вступлении въ Георгіевскую залу, Чинамъ Двора вправо и сѣли вѣсельи съ другими Чинами Двора. Посоль же, вступивъ въ Аудіенцъ Камеру сѣдалъ на подиумѣ, вторый посреди Камеры, где остановились Особы Персидскіе, и пошомъ присущивъ во вѣкомѣстѣніе къ Его Императорскому Величеству, сѣдѣлъ премѣтъ полконъ, а остановясь, говорилъ рѣчь по цели, съ которой переводъ читалъ на Россійскій языкъ, назначенный въ шому чиновникъ.

По проченіи перевода Посоль приступивъ, подиетъ Императорскому Величеству Шахову грамоту, вѣхъ Государя Императора, отдалъ Вице-канцлеру, а тѣй положилъ на привѣтствованій столъ, и вѣхъ оставивъ Послу Высочайшемъ Именемъ, и сей оставленіи посланецъ былъ Послу на Персидскому языку Переводчикъ.

По проченіи оставленія Государя Императора, Величеству изволилъ пройти вѣхъ съ Посломъ въ Залу, между Георгіевской залою и Эрмишакомъ. За послѣдователь Переводчикъ Персидскаго языка.

Въ одно и тоже время Государыня Императрица въ сопровождении Двора изволила шествовать чрезъ Кавалергардовскую въ Малую Тронную, въ коей стояли оны Трона до дверей по обѣимъ споронамъ, Дворцовые

Между тѣмъ Посоль, получивъ послѣдовательство, представилъ всѣхъ своихъ Чиновниковъ, которыхъ ввелъ Оберъ-Церемоніймейстеръ.

Когда же Государь Императоръ изволилъ вѣхъ сопровождѣніи Посла, когда сей въ сопровождении Особъ вводившихъ его въ Георгіевскую залу, пошелъ въ Кавалергардовскую, где и остановился, доколѣ Оберъ-Камергеръ не пригласилъ войти въ Тронную, где Государыня Императрица изволила спояти предъ послѣднею ступенью; Шинашъ-Дамы и Фрейлины стояли по правую, а Чины Двора по лѣвую сторону Трона.

Посоль вступивъ, сѣдалъ первый поклонъ посреди Трона, вѣторой, где остановились его Чиновники, а по-дышедъ на вѣкоторое разстояніе отъ Трона, сѣдалъ прещитъ поклонъ и шущъ произнесъ рѣчь по-Персидски, которую Переводчикъ прочелъ по-Русски; Вице-канцлеръ же Именемъ Государини Императрицы ошилился, а Переводчикомъ ошилишъ сей прочитанъ былъ по-Персидски. Послѣ сего Посоль представилъ Персидскихъ Чиновниковъ и пошомъ ошилился, и возвратился тѣмъ же порткомъ, какимъ шелъ въ Концертную, где нѣсколько остановившись для отдохновенія, отправился обратно въ Таврический Дворецъ съ тою самою Церемоніюю, съ кою былъ ошутуда сопровождаемъ; Чины же Двора сопровождали его до шого мѣста, где каждый встрѣчалъ.

Ак. В.

НОВОСТИ ЗАГРАНИЧНЫЕ.

Турція. Константинополь, 17 Іюня. Торжественная аудіенція Англійского Посла въ послѣдовала въ Султанскомъ лагерѣ, на большомъ Буюандскомъ лугу. Посреди сего луга, въ бо шагахъ отъ морскаго берега, возвышающиеся огромные яворы, въ деревѣ (имѣющіхъ въ поперечнике 6 и до 8 фунтовъ) изъ одного корня; исполнія вѣши ихъ сплелись и составляющіе корону. Происхожденіе сихъ деревъ шеряется въ древности: существуетъ предание, что эндѣ пѣ яворы, подъ сѣнью которыхъ Годфридъ Бульонский разбилъ свой шатеръ. Подѣ сихъ деревѣ поставлена была великолѣпная палашка для аудіенціи, а за оною находились палашки Султана, разныхъ Министровъ, дипломатическихъ особъ и проч. Въ 10 часовъ Г. Гордонъ перѣхалъ съ фрегата на берегъ, и отправился, съ кортежемъ, въ палатку Найманана-Паши, который угостилъ его обѣдомъ, по Турецкому обычаю. Въ 11 часовъ, пушечной пальбо возвѣшили о прибытии Султана, который, вышедъ на берегъ, сѣлъ на лошадь, и въ сопровождении многочисленной свиты прибылъ въ назначенный для аудіенціи шатеръ. Между тѣмъ, какъ войско проходило мимо Султана, и какъ онъ принялъ своихъ Министровъ, надѣли на Посла первани (военный плащъ). Въ 12 часовъ прибылъ онъ со свитою на аудіенцію. Послѣ рѣчи Посла и ошѣти на ону, Султанъ сказалъ: „что онъ радуется, что Король Англійский избралъ въ Послы при высокой Портѣ споль мудраго и умѣреннаго мужа.“ Новый церемоніалъ сей аудіенціи, множествомъ бывшаго при оной войска, великолѣпіе палашокъ, новое зрѣлище иностранныхъ солдатъ (Англійскихъ), несметная толпа со всѣхъ споронъ собравшаяся народа, содѣливали сіе торжество чрезвычайно величественнымъ. (Сіе торжество, ознаменованное величественною роскошью и общеноароднымъ веселіемъ, происходило въ то время, когда Россійская армія, перешедшъ чрезъ Балканы, находилась уже въ разстояніи 30 миль отъ столицы!)

— Землии 29 Іюля. Отъ военнаго поприща доходящіе неблагопріятныхъ Туркамъ извѣсія. Не-

же, что тамъ часто происходилъ бѣзбоязный спа, въ слѣдствіе коихъ Паша принужденъ былъ оправить шесть гонцевъ въ Силистрію, чѣмъ испросить позволеніе выйти изъ Рущука съ своимъ гарнизономъ. Такъ какъ большая часть жителей сего города состояла изъ Валаховъ, то иѣшь сомнѣнія, что слухъ о сдачѣ его скоро подтвердится. С. П. и Ак. В.

ХАРАКТЕРИСТИКА РУССКИХЪ ВОЙСКЪ.

Отрывокъ изъ письма къ А.... С....

Тѣжела вѣсль о преждевременной кончинѣ друга или родственника, но вѣсль о смерти геройской на поприще отечественной славы, возбуждая чувства возвышенныя, заглушаетъ горестный впечатлѣнія. Если каждому изъ насъ суждено непременно умереть, то какъ завидна смерть того, кому дано умереть героемъ на полѣ битвы! Такова была кончина одного изъ нашихъ товарищъ — Аршиллеристовъ.

Въ то самое время какъ съ одной стороны главный дѣйствующій войска Кавказскаго Корпуса, очищая Саганлагский хребтъ отъ многочисленнаго непріятеля, проходили себѣ путь къ Арзеруму; на лѣвомъ флангѣ, Баязетскій отрядъ, подъ начальствомъ Генерал-Майора Попова, прошивали самоемужественное сопротивленіе значительнымъ силамъ Вансаго Паша, осаждавшаго съ Куршинцами Баязетъ. Городъ огражденъ отдаленнымъ укрѣплѣніями. — Къ вечеру 20-го Июня, непріятель направилъ всѣ свои усиленія на баштарею, коей пушечная оборона поручена была Кавказской Гренадерской Аршиллерійской бригадѣ Прапорщику Селиванову. Съ первыхъ ружейныхъ выстреловъ сей храбрый офицеръ былъ раненъ въ ногу пулею на вылетѣ. Зная, что онъ нуженъ, по малому числу наличныхъ офицеровъ, онъ отвергъ предложеніе оставить баштарею, и перемогаясь продолжалъ, не взирая на жестокую боль, наводить орудія переходя отъ одного къ другому. Другая пушка ранила его въ плечо и онъ упалъ. Солдаты кинулись на помощь своему офицеру. «Брось меня, ребята, сказали онъ имъ, указывая на оставленные ими орудія, идише къ своимъ мѣстамъ! Защищайте баштарею!.. Въ скорости завязался рукопашный бой и градъ пуль осыпалъ мѣсто, где лежалъ Селивановъ. Когда баштарея осталась за нами, и отраженный непріятель обращенъ былъ въ бѣгство, сей юный герой найденъ убитымъ прешею пулею, поразившо его въ грудь. — Смерть славная, достойная Русского офицера!

И. П.

Исправление ошибокъ. — Генерал-Майоръ Поповъ, командовавшій защитою Баязета, при нападеніи на сей городъ Вансаго Паша, уѣздомъ Издателей сѣѧющихъ ошибкахъ, вкравшихся въ извѣстіи о семъ событіи, помѣщенному въ № 31 Тифлисскихъ Вѣдомостяхъ; — «Полковникъ Боровской, показанный въ числѣ раненыхъ Штабъ-Офицеровъ не былъ раненъ. Нижнихъ чиновъ убито не 290, а 73 человѣка!» — Сія послѣдняго ошибки произошли отъ опечатки.

ДЕНЕЖНЫЙ КУРСЪ ВЪ ТИФЛИСѢ, 29-го Августа.

Самый высокий. Самый низкий.

Чер. серебр. Чер. серебр.

руб. коп. руб. коп.

Шторублевая ассигнація

— на серебрѣ	26	95	—	26	90
— на Голандск. чер . . .	2	63	8	2	6
Голандск. чер. на сер . . .	3	4	—	3	5½
Имперіалъ	10	25	—	10	20
Полуимперіалъ	5	12½	—	5	10